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1) Qual a diferenca entre a andlise sintdtica descendente e ascendente em termos de
eficiéncia e de linguagens que cobrem?

2) Quais as vantagens em se usar analisadores sintaticos LR?

3) Fale brevemente sobre as caracteristicas das trés técnicas para construir tabelas
sintaticas: SLR, LALR e LR candnico.

4) Construa uma tabela sintdtica SLR para a gramatica abaixo

E-->EsubRIEsupEI{E}Ic
R-->EsupEIE

5) Discorra sobre as fun¢des da andlise semantica e as estruturas de dados que utiliza.

6) Supondo que o programa abaixo estd sendo compilado, monte e manipule passo a
passo a tabela de simbolos até o encerramento da compilagdo do programa.

program p;
var a: real;

var b: integer;

procedure nomep(x: real);
var a, c: integer;

begin

read(c, a);

if a<x+c then

begin

a:= c+X;

write(a);

end

else c:= a+x;

end;

begin {programa principal }
read(b);

nomep(b);

end.

7) Diga o que sao descritores e como eles sdo usados na tabela de simbolos. Dé
exemplos de descritores para os elementos do programa do exercicio anterior.



8) Considerando a andlise semantica, escreve a gramdtica de atributos completa (com
tratamento de erros e manipulacdo da tabela de simbolos) para o trecho abaixo de
gramaética.

<corpo> ::= <dc> begin <comandos> end
<comandos> ::= <cmd> ; <comandos> | A
<cmd> ::=read ( <variaveis> ) |

write ( <variaveis>) |

while <condicao> do <cmd> |

if <condicao> then <cmd> <pfalsa> |

ident := <expressao> |

ident <lista_arg> |

begin <comandos> end

9) O que sao atributos sintetizados e herdados? D& exemplos de trechos de graméticas
de atributos (podem ser hipotéticas) em que eles ocorrem.

10) O que € uma gramética S-atribuida?

11) Em termos de implementacdo, como atributos herdados e sintetizados podem ser
implementados em um compilador dirigido pela sintaxe?

12) Fale sobre as formas de se computar os atributos de uma gramética de atributos de
forma consistente. D& exemplos.

13) Por que a gramdtica de atributos € um dos formalismos mais usados? Seu uso é
restrito a andlise semantica?

14) Qual a vantagem em se considerar uma maquina hipotética para a geracdao de
codigos?

15) Considerando que ‘D’ é uma pilha de dados e ‘s’ € um ponteiro para as posi¢coes
desta pilha, mostre a interpretacdo correspondente para as instru¢des da madaquina
hipotética abaixo:

CRCT k
SOMA
DIVI
CONJ
CPMA
ARMZ n
DSVIp
LEIT
IMPR
INPP
DESM m

Explique e dé exemplos de como esses codigos sao gerados a partir dos grafos sintticos
da LALG.



16) Utilizando o conjunto de instru¢des da maquina
correspondente para os programas LALG abaixo:

(a)

(b)

(©

program exemplol;
var a, b: integer;
begin

read(a,b);
write(a,b);

end.

program exemplo2;

var a: real;

var b: integer;

procedure nomep(x: real);
var a, c: integer;

begin

read(c, a);

if a<x+c then

begin

a:= Cc+X;

write(a);

end

else c:= a+x;

end;

begin {programa principal }
read(b);

nomep(b);

end.

program exemplo3;
var a, b: integer;
var c: real;
begin

read(a,b);

c:=5;

while a<b do
begin

a:=a+1;

c:=c*a;
write(c);

end.

hipotética, gere o cddigo

17) Discorra sobre os tipos principais de ambientes de execugdo e sobre para quais
situacdes sdo mais adequados.

18) Nos ambientes de execucdo, quais as diferengas entre vinculacdo de controle e
vinculagdo de acesso?

19) Fale das principais técnicas de geracdo de cddigo. Quais as diferencas entre as
técnicas para geragcao de cédigo intermedidrio e geracdo de c6digo objeto?



20) Como a gramética de atributos pode ser usada para gerar c6digo?

21) Por que o termo “otimizagdo de c6digo” € um termo enganoso?

22) Cite algumas das principais fontes de otimizagao de cédigo.

23) Quais as diferengas entre o P-c6digo e o cddigo de 3 enderecos? Dé exemplos.

24) Dada a gramatica de atributos abaixo, faca a geracdo de cédigo para a expressio
(x=x+3)+4

Regra Gramatical Regras Semanticas
exp; — id = exp, exp, .name = exp, .namne
exp,.tacode = exp, .tacode ++
id.stroalll ”=" Il exp, .name
exp — aexp exp .name = aexp .name

exp .tacode = aexp .tacode

aexp; — aexp, + fator aexp; .name = newtemp( )
aexp, .tacode =
aexp, .tacode ++ fator .tacode
++ aexp, .name || =" |l aexp, .name
1 7+” |l fator .name

aexp — fator aexp .name = fator .name
aexp .tacode = fator .tacode

fator — (exp ) fator .name = exp .name
fator .tacode = exp .tacode

fator — num fator .name = num.strval
fator .tacode =

fator — id fator .name = id.strval

fator .tacode = “*

25) Considerando a linguagem de uma calculadora simples (em que sdo possiveis
expressdes com numeros inteiros e reais e os operadores tradicionais de soma,
subtracdo, multiplicagcdo e divisdo, além do sinal de igual), escreva uma gramatica para
essa linguagem e construa um compilador completo para ela, incluindo todas as etapas e
as decisoes de projeto pertinentes.



